
 

 

 

 

 

 

第５6 回 

○場 所：ふれあいサロン 

○時 期：令和３年6 月 29 日 19：00～2１：00 

○参加者：委員7 名 一般 6名 行政担当4名  

○新型コロナ対策を実施して開催しました。（マスク、手消毒、体温チェック、常時換気） 

○ハイブリッド会議（LINEグループトーク） 

 

第１ 村長あいさつ 

 １ 新型コロナについて。 

７月あたまには、一部地域の時短要請に対して動きがあるかもしれませ

ん。現在も家族以外の５人以上の会食は控えることとなっています。本村

のワクチン接種は岐阜県の中で一番進んでいます。１６歳から６５歳も

８月末には接種完了する予定です。とはいえ、ウイルスは、村だけがワク

チン接種を終了すれば良いわけではなく、全体で解決していくものです。 

 ２ 今年度から第６次総合計画策定に取組んでいます。 

これは、総合計画に基づき行政運営がなされる、計画の中で最上位にあた

るものです。住民意見をしっかり聞き、反映していきますので、各種団体

等や社会的グループに対して村長と語る会を行っていきます。美しい村

づくり委員のみなさんも対象となりますので、よろしくお願いします。 

 ３ 人口について。 

第６次総合計画に密接に係る項目です。東白川村の人口推計は８年後に

１６１４人になると見込まれていますので、８年後の２０００人維持を

目標にと考えています。人口問題はとても難関な課題であり、官民一体と

なって取組むべきものです。みなさんのご意見をお聞かせください。 

東白川村 

美しい村づくり 

委員会 



 ４ 「こもれびの里」再開発について正確な情報をお伝えします。 

このことをお話しすることは事前にお伝えしました。みなさんへ、お話し

する機会がなかったので、最近は機会があればいろんなところで説明し

ています。 

新型コロナの影響をうけ、ふるさと企画の交流部門の売上はゼロになり、

販売部門と切り離し、役場が交流部門の管理・対策を行いましたが、売上

は回復できず、多額の赤字経営が続く状態でした。そこに、道の駅の建物

を活用して事業展開していたエネテクホールディングス株式会社が、カ

フェ及び、アウトドア運営の再開発を行うこととなりました。道の駅もエ

ネテクさんが事業展開したため、赤字から黒字へと回復していました。再

開発エリアの既存の建物は売却し、土地は賃貸するかたちとなります。ま

た、今後もお問合せあればいつでも説明しいたします。 

 ５ 意見 

   「こもれびの里」再開発のアウトドア展開の進め方について意見がありま

した。 

 

第２ 移住定住状況 

   地域振興課商工振興係の高野さんより、移住定住事業の状況について説

明していただきました。 

１ 説明 

大明神地区に、２家族の移住が決まりました。また、トマト研修生の方も

見えます。７月には新たに、寄附物件２件、個人物件２件を空き家バンク

に情報を掲載します。また、宮代地区の相談を受けている空き家がかなり

傾斜していて、利活用に不向きなのですが、何か対策案はありますでしょ

うか。 

２ 意見 

（１） 解体費と土地代を相殺して、宅地物件として紹介できないかな。 

（房国さん） 



（２） 危険家屋の担当とも情報共有しましょう。（事務局 樋口） 

（３） 移住定住の担当者さんは、とてもがんばっていますね。（房国さん） 

 

第３ 新規移住者さんとの対話・交流 

   新規移住者さんをお招きして、お話しをうかがいました。 

 １ 移住者さんの自己紹介 

 （１）近藤さん（地域おこし協力隊） 

    愛知県からきました。委員の長谷川さんと音楽活動の友人で、東白川村

を知ったことが移住のきっかけです。移住相談している中で、協力隊

募集を知りました。以前は工場勤務でした。すでにストレスフリーで

満足です。 

 （２）佐々木さん家族 

    以前は七宗町に移住していました。近藤さんと同じく、委員の長谷川さ

んと音楽活動の友人で、東白川村を知り、以前委員だった賀谷さんの

家に引っ越しました。保育園児と赤ちゃんの家族４人です。みのりの

郷で働き始めました。音楽活動などあるので、一般的な働き方は望ん

でいません。移住定住担当の高野さんには機敏に対応していただき感

謝しています。 

 ２ 東白川村での理想の暮らしは？ 

 （１）近藤さん 

    薪の生活がしたいです。大きな音（音楽）を出しても良い環境で暮らし

たいです。長谷川さんのように、友人を招くことができる家に住みたい

ので、物件を探しています。 

 （２）佐々木さん 

    都会の暮らしはもういいや！と思って移住しました。畑で自給自足を

有機農法で実践したいですし、猟もしたいです。猟友会にも入りまし

た。こちらにきて、蛍に感動しましたし、山の生活に惹かれています。

大資本のために生きるのではなく、山のため自然のために暮らしたい



し、道具や知恵で生きることが幸せにつながると思っています。獣害

対策できる方とつながりたいです。 

 

【次 回】 7月 27日（火）19時から21 時 場所（未定） 

「SDGｓについて学ぼう！」 

      講師：加藤慎康さん カモケンラボ代表 

 

 

 

 



 


